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Katarzyna Kotula

Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu’ 

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na Interpelację nr 2567 posła Dariusza Mateckiego w sprawie skuteczności 
finansowania integracji społecznej i aktywizacji zawodowej mniejszości romskiej w Polsce 
poniżej przekazuję stosowne wyjaśnienia: 

Ustawa z dnia 3 grudnia 2010 r. o wdrożeniu niektórych przepisów Unii Europejskiej w 
zakresie równego traktowania (Dz. U. z 2023 r. poz. 970) określa przepisy dotyczące 
przeciwdziałania dyskryminacji i wskazuje na dziesięć przesłanek dyskryminacji, które 
stanowią podstawę do wszczęcia procedury prawnej w przypadku, gdy dochodzi do 
naruszeń w stosunku do którejś z określonych w ustawie grup. 
Wyróżnia się: płeć, rasę, pochodzenie etniczne, narodowość, religię, wyznanie, 
światopogląd, niepełnosprawność, wiek, orientację seksualną.

Krajowy Program Działań na rzecz Równego Traktowania na lata 2022–2030 został 
uchwalony uchwałą nr 113 Rady Ministrów z dnia 24 maja 2022 r. na podstawie art. 22 
ustawy z dnia 3 grudnia 2010 r. o wdrożeniu niektórych przepisów Unii Europejskiej w 
zakresie równego traktowania.

W ramach Krajowego Programu Działań na rzecz Równego Traktowania na lata 2022-
2030 zaplanowane zostały zadania skierowane do mniejszości na rodowych i etnicznych 
pod postacią organizacji cyklicznych Konferencji w obszarze przeciwdziałania 
dyskryminacji i równego traktowania w szczególności na rzecz mniejszości narodowych i 
etnicznych oraz Pilotażowy program dla uczniów ostatnich klas szkół podstawowych i 
szkół średnich z Warszawy z udziałem mniejszości narodowych i etnicznych działających w 
Warszawie.
Krajowy Program Działań na rzecz Równego Traktowania na lata 2022-2030 jest drugim 
Programem okresowym opracowywanym przez wcześniejszych Pełnomocników Rządu do 
Spraw Równego Traktowania.

Do jego głównych działań należą:

 podnoszenie świadomości społecznej w zakresie równego traktowania, w tym na 
temat przyczyn i skutków naruszenia zasady równego traktowania;

 przeciwdziałanie naruszeniom zasady równego traktowania;
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 współpraca z partnerami społecznymi, organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami w zakresie równego traktowania.

1 grudnia 2023 r. odbyła się Ogólnopolska Konferencja organizowana przez Biuro 
Pełnomocnika Rządu ds. Równego Traktowania w Ministerstwie Rodziny i Polityki 
Społecznej z udziałem przedstawicieli mniejszości narodowych i etnicznych mającej na 
celu przeciwdziałanie szerzeniu się stereotypów i uprzedzeń na tle etnicznym pn. „O 
mniejszościach narodowych i etnicznych” realizowana w ramach Krajowego Programu 
Działań na rzecz Równego Traktowania na lata 2022-2030. Konferencja odbyła się w 
formie hybrydowej – stacjonarnie, jak i on-line.
W Konferencji wzięli udział przedstawiciele organizacji działających na rzecz mniejszości 
litewskiej, romskiej oraz tatarskiej a także Głównego Urzędu Statystycznego, Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Biura Rzecznika Praw Obywatelskich.
Podczas Konferencji omówione zostały wyniki Narodowego Spisu Powszechnego 
Ludności i Mieszkań z 2021 roku dotyczące w szczególności mniejszości narodowych i 
etnicznych. Regulacje prawne oraz zagadnienia merytoryczne związane z mniejszościami 
narodowymi i etnicznymi. Sytuacja społeczności litewskiej, romskiej i tatarskiej a także 
prezentacja Biura Rzecznika Praw Obywatelskich ww. zakresie.

Z wyrazami szacunku 
Katarzyna Kotula 
Ministra do spraw Równości 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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Do wiadomości: 

 Pani Agnieszka Dziemianowicz-Bąk, Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. 
 Pan Tomasz Siemoniak, Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji.
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